



Finančná správa

Tlačová správa

Index daňovej spoľahlivosti je už verejný

BRATISLAVA – 28.04.2023: Finančná správa na svojom webe zverejnila zoznam daňových subjektov s prideleným hodnotením v rámci indexu daňovej spoľahlivosti. Hodnotenie je prehľadné a daňovníci tak vďaka tomuto nástroju budú mať napr. prehľad ako si plní svoje povinnosti voči štátu ich obchodný partner. Zoznam bude dynamický, priebežne aktualizovaný, ak dôjde k zmene právoplatne prideleného indexu, resp. daňový subjekt zanikne.

Index daňovej spoľahlivosti je proklientskym nástrojom finančnej správy. Jeho cieľom je posilniť dobrovoľné plnenie daňových povinností a zároveň odmeniť daňové subjekty za ich zodpovedné plnenie si povinností voči štátu.

Finančná správa verí, že zverejnenie hodnotení zvýši dobrovoľné plnenie daňových povinností a podporí tých, ktorí si poctivo plnia svoje daňové povinnosti. Naopak, preventívne môže vplývať na tých podnikateľov, ktorým bol pridelený index „menej spoľahlivý“.

Zverejniť zoznam subjektov na základe oznámení o pridelení indexu, ktoré sú právoplatné, finančnej správe nariaďuje zákon o správe daní (daňový poriadok). Dostupný je na portáli finančnej správy v [informačných zoznamoch](#). Vyhľadávať v ňom je možné na základe zadania mena a priezviska fyzickej osoby, adresy trvalého pobytu alebo miesta podnikania, obchodného mena alebo názvu právnickej osoby a jej sídla, alebo podľa udania daňového identifikačného čísla, identifikačného čísla organizácie (ak bolo pridelené), alebo aj na základe prideleného hodnotenia.

Daňový subjekt bude v zozname vždy zverejnený až po uplynutí lehoty na podanie námietky proti oznámeniu o indexe daňovej spoľahlivosti alebo po nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia, ktorým námietke nebolo vyhovené. Ak proti oznámeniu o indexe podá daňový subjekt námietku a bude jej vyhovené alebo vyhovené čiastočne, správca dane mu zašle nové oznámenie o indexe. V takom prípade sa daňový subjekt do zoznamu zaradi na základe tohto nového oznámenia až po uplynutí lehoty na podanie námietky alebo po nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia, ktorým námietke nebolo vyhovené.

Ak daňový subjekt proti rozhodnutiu o námietke podá správnu žalobu a správnej žalobe bude rozhodnutím súdu priznaný odkladný účinok, do zoznamu daňový subjekt **nebude zaradený**.

Daňovníci sú na základe hodnotenia rozdelení do troch kategórií: vysoko spoľahlivý, spoľahlivý a menej spoľahlivý. V aktuálne zverejnenom zozname je väčšina subjektov s hodnotením „spoľahlivý“, a to až v počte 414.483. Hodnotenie „vysoko spoľahlivý“ bolo pridelené 119.699 subjektom a „menej spoľahlivých“ je 59.078 daňovníkov.

Všetky informácie k indexu daňovej spoľahlivosti, vrátane detailov kritérií, nájde verejnosť na špecializovanej podstránke na [portáli finančnej správy](#).

Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

*Mgr. Martina Rybanská, hovorkyňa finančnej správy, tel: +421 905 833 244 ,
Martina.Rybanska@financnasprava.sk*